
CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA DOS ANIMAIS
ATA DE REUNIÃO

Aos  quatorze  dias  do  mês  de  março  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco  (14/03/2025),

reuniram-se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do

Conselho:  o  Secretário  de  Meio  Ambiente,  o  Sr.  Paulo  Rogiério  de  Almeida

(convidado); o Secretário Adjunto de Meio Ambiente, o Sr. Dr. Lucas Gabriel Correia

Silva Martins  (convidado);  as  Sras.  Roberta  Maria  de Souza Piovezan e Raquel

Teixeira de Santana, ambas da Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais;

o Sr.  Roberto Bruno Kremski,  da Secretaria da Saúde; a Sra.  Ariane Martins da

Cunha, da Secretaria de Educação; o Sr. Irvan dos Santos, da APAE; a Sra. Mariza

Martins Borges, da Câmara Municipal  de Itapevi;  o Sr.  Alexsandre Hermenegildo

Cavanha,  do  Gabinete  do  Prefeito;  a  Sra.  Maria  de  Lourdes  dos  Santos  da

Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania; o Sr. Gabriel Fernando Riguetto

Velozo,  da SDU;  o  Sr.  Luciano Gattai  Cândido,  da SABESP;  o  Sr.  Dr.  Jackson

Garlandes Souza da Cruz, da OAB; o Sr. Marcus Luciano Villar, do Primeiro Instituto

de Defesa Animal; e a Sra. Joseli Cristina da Silva, da ONG Ser Amor.

Também  participaram  da  reunião,  como  convidados:  a  Sra.  Letícia  Santos  de

Alencar, do Departamento de Gestão e Licenciamento Ambiental da Secretaria de

Meio Ambiente e Defesa dos Animais; a Sra. Gabrielly Matias Rodrigues e o Sr.

Ricardo  Datrino,  ambos  da  comunicação;  e  o  Sr.  Thiago  Sabino  dos  Santos

(Munícipe).

A reunião foi iniciada pelo Secretário de Meio Ambiente, o Sr.  Paulo Rogiério, o qual

compartilhou informações sobre a licitação do Canil e do Castramóvel, e também

sobre a parceria que está sendo realizada com a Guarda Ambiental para fins de

fiscalização. Para esse fim, será utilizado o carro adquirido pelo Fundo Municipal de

Meio Ambiente. O Secretário comentou  que serão  três guardas que atuarão junto

com  a  Secretaria,  porém  no  momento   da  reunião  somente  dois  puderam

comparecer.



Dr. Jackson perguntou ao Secretário se o veículo estaria à disposição para outras

finalidades pela Secretaria de Meio Ambiente. O Secretário respondeu que sim, que

o veículo estaria  disponível  para a Secretaria  de Meio Ambiente.  Continuando a

pauta, Dr. Jackson mencionou a formação da Comissão de Visita ao Canil.

A  Vereadora Mariza destacou a importância da informatização, a aquisição de um

número de WhatsApp para atendimento ao público, e a capacitação destinada aos

funcionários do Departamento da Causa Ambiental, aos membros do Conselho e a

todos  que  atuam  diretamente  ou  indiretamente  na  Causa  Animal.  Dr.  Jackson

sugeriu  incluir  também  os  guardas  apresentados.  A  vereadora  Mariza  também

comentou sobre a necessidade de apoio do Departamento de Comunicação para

resolver os desafios da causa animal, ajudando na ampliação da comunicação para

a  adoção  de  animais,  por  exemplo,  através  de  vídeos  gravados  no  canil  para

divulgação.

O Sr. Irvan acrescentou sobre a importância de observar a escala dos guardas em

caso de folga, destacando a necessidade de analisar a distribuição das folgas para

garantir que não haja sobrecarga em dias específicos, especialmente nos finais de

semana, evitando defasagem no serviço prestado. O Conselho solicitou que haja

guardas disponíveis para garantir uma cobertura ampla, principalmente nos finais de

semana, quando a Secretaria não oferece atendimento. Ressaltou-se também que é

essencial o trabalho conjunto entre o Departamento de Comunicação da Prefeitura e

a Polícia Ambiental para resolver as questões relacionadas à causa animal. 

Dando continuidade à pauta, a Sra. Roberta também comentou sobre a importância

da capacitação de todos os envolvidos, desde o atendimento ao público, guardas,

membros do Conselho e funcionários da Secretaria.

A Vereadora Mariza sugeriu a criação de um protocolo, desde o atendimento até a

solução final, para que todas as etapas possam ser avaliadas. O Sr. Irvan destacou

a importância da criação do comitê de visita ao Canil.

Os membros do Conselho solicitaram o uso de recursos do Fundo de Meio Ambiente

para a compra de um celular para ser utilizado pela Secretaria de Meio Ambiente e



Defesa dos Animais.  Dr. Jackson, dando continuidade à pauta, compartilhou sobre

a análise  pelo  conselho  da  contratação de  uma empresa para  poda e  corte  de

árvores  no  município,  porém,  os  custos  são  elevados,  variando  entre  R$

8.614.000,00 e R$ 13.782.400,00 (oito milhões seiscentos e quatorze mil  reais a

treze  milhões  setecentos  e  oitenta  e  dois  mil  e  quatrocentos  reais),  e  o  Fundo

Municipal  de  Meio  Ambiente  não  dispõe  de  tal  valor,  pois  o  pequeno montante

disponível é destinado a projetos municipais.

Foi desaprovada pelo Conselho a utilização dos recursos do Fundo Municipal de

Meio Ambiente para a contratação da empresa de poda e corte de árvores. Como

alternativa, foi sugerido que o custo da contratação da empresa seja dividido entre

todas as Secretarias, visto que o serviço é de utilidade e importância para todos. As

demais Secretarias poderiam colaborar para auxiliar a Secretaria de Meio Ambiente

e Defesa dos Animais na contratação da empresa para poda e corte de árvores.

Em seguida, foram repassados os extratos do Fundo de Meio Ambiente e o relatório

de compensação ambiental  para que todos tomassem ciência. Finalizando a pauta,

a Sra. Roberta deu um feedback sobre a participação do Município de Itapevi na 5ª

Conferência Estadual de Meio Ambiente, realizada em 12/03/2025 na USP. Foram

estendidos  os  convites  a  todos  os  membros  para  participação  da  1ª  Feira

Socioambiental  e  6ª  Cãominhada,  além  do  plantio  relacionado  ao  Projeto  de

Revitalização da Nascente do Parque Wey, que ocorrerá no dia 22/03/2025 às 09h.

Dr.  Jackson  fez  o  fechamento  da  pauta,  comentando  sobre  a  organização  da

Comissão  de  Visita  ao  Canil,  que  será  realizada  no  grupo  do  Conselho  via

WhatsApp.

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada e, para constar, foi lavrada

a presente ata, que segue assinada pelos membros do Conselho.


